

DACIA

PROPRIETAR: Societatea Națională de Editură și Arte Grafice "DACIA TRAIANA" Snc. T-9000
Inscris la T-1b, S. III, sub Nr. 50/1939
CONT. C. E. C. 85,541
REDACȚIA și ADMINISTRAȚIA
Timișoara I
Str. Lenau Nr. 4
Telefoane:
Direcția 47-83
Administrația . . . 47-83
Redacția 14-69
Tipografia 14-69
Arad
Str. Ec. Teodoroiu 4, tel. 27-97

Cotidianul Banatului și al Graniței de Vest
Director: **C. MIU-LERCA**
ABONAMENTE ANUALE:
Pentru țărani Lei 1800
Autorități și comercianți . . . Lei 3000
Instituții și întreprinderi . . . Lei 6000

Situația fronturilor

Dela cartierul general al Fuehrerului, comandamentul al forțelor armate germane comunică:
In Normandia, inamicul a trecut și împotriva intrândului dela nord de Caen, pe un front larg, cu puternice forțe de infanterie și blindate, la un atac general. In luptele grele, care in cursul zilei au devenit tot mai crâncene, inamicul a suferit pierderi sângeroase grele. El a reușit, in cele din urmă, după aruncarea în luptă a unor forțe proaspete, să pătrundă in liniile noastre la nord-est și la nord-vest de Caen. Și dealungul șoselei Caumont—Caen, după o pregătire violentă de artilerie, inamicul a dat atacuri puternice, cu care au reușit să pătrundă local, care au fost, între timp, zăvorâte.

Intre Vire și Taute, s'au dat in tot cursul zilei, lupte violente. Cu pierderi grele, inamicul a reușit aci, să lărgească capul său de pod depe Vire, ceva mai spre sud-vest. Și aci luptele sunt in curs. La nord-vest de Le Plessis și la sud-vest de la Haye du Puits, inamicul a atacat, in repetate rânduri, fără succes. In spațiul francez au fost omorâți in luptă 198 teroriști.

Foc greu de hârțuire cade continuu asupra Londrei și cartierelor sale periferice.

In Italia, inamicul a continuat atacurile sale, cu o violență deosebit de puternică, pe coasta liguriană, la Volterra, la nord-vest de Siena și pe coasta adriatică. El a fost însă respins in lupte neobșnuite de grele, cu pierderi foarte mari. Numai mici pătrunderi au fost obținute la inamic.

In Răsărit, in sectorul Kowel, vehemența atacurilor inamice a crescut. Inercările de străpungere ale inamicului, sprijinite de puternice formațiuni de infanterie și tancuri, precum și de avioane de bătaie, au fost respinse, iar un mare număr de tancuri inamice au fost distruse.

In sectorul central, bătălia de apărare s'a mutat in spațiul dintre Baranovici și Moloescino. De ambele părți de Baranovici trupele germane au opus o rezistență eficientă trupelor sovietice, care atacă cu forțe de infanterie și tancuri mult superioare ca număr.

In cursul luptelor grele care s'au dat in jurul localității Lida, orașul a fost cucerit de inamic.

Garnizoana dela Vilna a respins repetate atacuri ale sovieticilor sprijinite de tancuri. La nord-vest de Vilna, forțe inamice, care erau in inaintare, au fost oprite.

Pe frontul dintre Dunaburg și Cholm, in urma pierderilor grele suferite de inamic, sovieticii au dat ieri numai atacuri locale.

PE COASTA ADRIATICĂ ALIAȚII NU POT INAINȚA

Berlin, 10. (Rador). — Din Italia centrală se anunță că in urma presiunii atacatorilor pe coasta ligurică, care au reușit să facă câteva breșe, liniile de apărare germane au fost reluate spre Nord. Localitatea Castelino se află ferm in mâna germană. In apropiere de Volterra, lupte grele sunt in curs. Pe coasta Adriaticii inamicul a pierdut in grele lupte 19 tancuri, dar nu a realizat nici un câștig de teren.

In răsărit Sovietetele tind spre Lublin și Lemberg

Berlin, 10. (Rador). — Cercurile autorizate muncare au uelarat duminecă seara despre mersul luptelor de pe frontul din răsărit, că luptele la Vest de Kowel dezvoltă la centrul mai important al luptelor din Răsărit. Sovieticii atacă aci, cu insemnate forțe in direcția Vest și Sud-Vest căutând să străpungă, sistemul de apărare germană in direcția spre Lublin și Lemberg. La un sector destul de îngust, sovieticii atacă cu zece divizii de infanterie și trei blindate, trimițând val după val la asalt, astfel că luptele au ajuns aci la o fază foarte crâncenă. Afară de unele pătrunderi locale forțe de apărare germană au respins toate atacurile. Pentru caracterizarea inversunării luptelor, se comu-

Lupte de stradă in Vilna

nică că la un sector de zece km. vânători blindati germani au distrus in scurt timp 172 tancuri sovietice realizând astfel un nou record. Cea mai mare parte a tancurilor inamice a fost distruse in spatele liniilor germane, de vânătorii de blindate, de artilerie antitanc, precum și de formațiuni speciale de pioneri in luptele de apropiere. Și la Sud-Vest de Kowel sunt lupte grele in curs. Din celelalte sectoare a frontului central scese de asemenea știri despre lupte foarte crâncene. La vest de Caranovici, sovieticii au întreprins o încercare de invăluire a unei unități germane care a reușit să spargă inelul sovietic, restabilind legătura cu principalele forțe germane din Vest.

Orașul Lida, a fost evacuat după mai multe ore de lupte crâncene, deoarece garnizoana a fost in primejdie a fi în-cercuită de blindatele inamice atacătoare.

Și la Vilna grele lupte defensive sunt in curs. Forțele atacătoare au reușit să pătrundă din Sud-Est in oraș unde lupte crâncene de stradă sunt in curs. La Polozk și Duanenburg, eri s'a semnalizat numai o activitate de luptă redusă. Sovieticii concentrează însă in spațiul de Sud-Est dela Duanenburg forțe insemnate atacătoare astfel că Comandantul suprem german prevede din aceste semne, inceputul apropiat al marelui ofensive sovietice și in sectorul de Nord al frontului din Răsărit.

Cele cinci centre de greutate ale luptelor din Răsărit

Berlin, 10 (D. N. B.) — Din sursă autorizată se comunica, că după cum constată cercurile militare germane, pe frontul din Răsărit s'au format cinci centre de greutate ale luptelor.

Primul se află la Kowel, unde toate încercările sovietice de inaintare au fost zădărnice.

2. La Baranovici, unde luptele grele continuă cu mare inversunare și unde toate atacurile sovietice, date de forțe insemnate, au fost respinse la Nord și la Sud de oraș. Situația a fost critică, dar forțele defensive germane au oprit toate atacurile sovietice. In unele circumscripții periferice ale orașului se dau lupte pe străzi.

3. Cel mai important centru al luptelor se află in regiunea Vilna, unde sovieticii atacă cu patru divizii blindate și

cu 7 divizii de infanterie motorizată, dinspre Sud-Est, Est și Nord-Est. Presiunea sovietică crește mereu și a devenit foarte violentă la Sud-Est de oraș. Până in prezent toate atacurile sovietice au fost oprite in această regiune, dar dat fiind că inamicul primește întăriri fără încetare, cercurile militare germane sunt de părere că sovieticii vor deslănți o ofensivă generală contra Vilnei.

4. La calea ferată dealungul șoselei Vilna—Dunaburg, unde toate încercările sovietice de a trece peste aceasta linie au fost zădărnice.

5. Ultimul centru de greutate al luptelor se află la Nord de Dunaburg, între acest oraș și Polozk, unde deasemenea grele lupte sunt in curs și forțele germane au respins numeroase atacuri inamice.

timp existând primejdia că garile și căile ferate vor suferi stricăciuni și mai mari, in care caz atât evacuarea va fi îngreunată, cât și alimentația populației. Ținându-se seamă că și alimentarea cu apă, curent electric etc. pot fi tăiate și din cauza distrugerilor spitalelor plasarea răniților va deveni și mai grea. Intrucât populația civilă nu părăsește orașele benevol, se va ordona o evacuare forțată, guvernul ungar pregătind o ordonanță pentru evacuarea obligatorie pentru copiii până la 14 ani din Budapesta. Această ordonanță apare săptămâna viitoare.

188 avioane au pierdut anglo-americanii într'o singură noapte

Berlin, 10. (DNB.) — In noaptea din 7 Iulie, aviația de treoare anglo-americană a suferit una din cele mai grele pierderi din acest război. După constatările de până acum, și cari încă nu sunt definitive, au fost doborâte 188 avioane inamice, din cari 141 eu câte patru motoare. Acest fapt este iarăși o dovadă foarte bună, că toată propagan-

da inamică privitor la numărul redus al avioanelor pierduțe este lipsită de temelie, dar și pentru faptul că forțele de apărare antiaeriene germane sunt crescând, cauzând inamicului pierderi foarte grele. In urma pierderii avioanelor susarătate anglo-americanii au pierdut și 1500 piloți bine instruiți într'o singură noapte.

Bolșevicii au fost respinși in Carelia

HELSINKI 10 (Rador). — Comunicatul depe front al Filandei de Duminecă face cunoscut că sovieticii au întreprins numeroase atacuri in Istmul Careliei, dar au fost respinși suferind și pierderi foarte sângeroase: La Vuoksalmi forțele sovietice au întreprins cu forțe foarte insemnate o încercare de a trece râul Vuoxen și au reușit după lupte inversunante, să treacă râul și să forneze capete de pod. Aci lupte grele sunt încă in curs. La Nord Est de lacul Ladoga sovi-

eticii au întreprins deasemenea atacuri grele sprijinite de mari formațiuni de blindate, dar n'au inregistrat nici un câștig de teren. In luptele din ultimile 24 de ore, sovieticii au pierdut 12 tancuri, precum și 9 avioane.

Aviația finlandeză și germană au fost foarte active deasupra frontului, atacând cu bun succes concentrațiile de tancuri inamice precum și căile de comunicații și liniile de aprovizionare ale inamicului din spatele frontului.

Toți copiii până la 14 ani vor fi evacuați din Budapesta

Berlin, 10 (Rador). — Guvernul ungar a adresat un apel către populația capitalei Ungariei și a mai multor orașe din țară, cari sunt expuse atacurilor te-

roriste anglo-americane și in viitor, ce să evacueze benevol orașele. In deosebi se arată că orașul Budapesta poate să fie expus atacurilor și mai grele, in acela-

In Normandia e iadul pe pământ, spun Englezii

AMSTERDAM 10 (D.N.B.) Corespondentul depe frontul invaziei al ziarului londonez „Daily Sketch” scrie că ultimele 24 ore depe teatrul de luptă din Normandia a insemnat un adevărat iad pe pământ. Forțele germane se bat cu o îndârjire fără precedent și cu un curaj uimitor iar armele lor de apărare contra blindatelor și blindatele lor, fac adevărate minuni in decursul luptelor. Cu toate că Comandamentul a dat dispune de forțe foarte insemnate și de un material tehnic de înaltă valoare de luptă, nici scopurile tactice ale Comandamentului aliat n'au fost realizate.

ORAȘUL CAEN ESTE ÎNCĂ IN MÂNĂ GERMANILOR

Berlin, 10. (Rador) Despre frontul invaziei se comunica, că in luptele pentru orașul Caen forțele britanice au pierdut eri 69 tancuri și cu toate acestea nu au realizat decât un foarte mic câștig de teren. Frontul defensiv german se află la Nord și Nord Vest, la 2—3 km. de oraș, iar la Sud până la 6 km, cu toate pierderile enorme inamicul a câștigat numai din direcția de Nord neînsemnate câștiguri de teren iar forțele germane rezistă tuturor atacurilor. După masa anglo-americanii au reluat atacurile contra orașului cu forțe proaspete atacând cu 12 divizii de infanterie și blindate, precum și cu ajutorul insemnatelor forțe aeriene. Și la Vest de Vire, americanii au reluat atacurile lor spre a elibera intrarea peninsulei Cotentin.

Scurte știri externe

NOU SISTEM DE ALARMA LA LONDRA. Amsterdam, 10. (Radior) Ziarul londonez „Daily Mail” anunță că autoritățile britanice au introdus un nou sistem de alarmă...

CUNOSCUT ZIARIST AMERICAN IMPOTRIVA BOLSEVISMULUI. Amsterdam, 10. (DNB). Cunoscutul ziarist american d. Carol Weigand...

CONGRESUL PANSLAV DE LA LONDRA. Belgrad, 10. (ESS). Sub titlul „Congres panslav la Londra”...

ANGLIA VA ARUNCA IN LUPȚA PILOTE. Lisabona, 10. (ESS). Maresalul britanic al aerului Sir Roderic Hill...

GRELE PIERDERI DE TANCURI SOVIETICE. Berlin, 10. (Radior). Despre frontul din Răsărit se mai comunică că uriașa bătălie defensivă...

VOE RIDICA AUTORITĂȚILE BRITANICE RESTRICTIVILE APLICATE ZIARULUI COMUNIST „DAILY WORKER”. Lisabona, 10. (ESS). După cum se știe autoritățile britanice...

„SPHERE” CREDE IN REZERVALE AERIENE GERMANE. Lisabona, 10. (ESS). Revista engleză „Sphere” spune că nu toți cei din Anglia cred...

Nu se mai poate pleca fără bilet de tren

Nouă măsuri pentru normalizarea circulației pe C. F. R.

Incepând de azi 10 Iulie și până la nouă dispoziții, plecarea și sosirea trenurilor din și la stația Timișoara...

Trenurile de pe liniile Reșița, Buziaș, Baziaș și Giera, vor pleca și sosi dela și până la stația Fratelia.

Trenurile de pe liniile București și Radna, vor pleca și sosi dela și până la stația Timișoara Fabrică.

Trenurile de pe liniile Arad, Valcani, Cenad, Cruceni și Jimbolia, vor pleca și sosi dela și până la stația Timișoara D. E.

Biletele cu plată se eliberează călătorilor la casele: Biroul Oficial de Voiaj C. F. R. din Biroulul Regele Ferdinand I. nr. 1/A...

Viza biletelor la înapoiere se face tot la aceste case, precum și la o casă existentă pe peronul stației Timișoara D. E.

Domnii călători sunt rugați: A cumpăra din stația de plecare bilete de dus și întors; deasemenea sunt rugați ca la înapoiere din Timișoara să cumpere și să vizeze biletele la casele arătate mai sus.

Publicul, la plecarea din Timișoara, e rugat a se îngriji de cumpărarea și vizarea biletelor la casele de bilete indicate, din timp; cei ce vor fi găsiți în tren fără bilete valabile, vor suporta amenziile prevăzute de tarife.

Precizăm că în stația Timișoara D. E. nu există nici o casă de bilete, aș se va face numai viza biletelor dus-întors la înapoiere. Această viză se va face la peron.

Incepând cu data de 11 Iulie, se vor deschide alte 2 case de bilete pentru toate direcțiile în orașul Timișoara, în Piața Mocieni (Asanești) în Casa Parohială.

Ce sunt „Capetele de debarcare”

(ESS). — Capetele de debarcare sunt elemente anexe ale războiului care, după împlinirea misiunilor lor cu totul speciale, dispar sau pierd din importanță. Durata lor este cu atât mai scurtă cu cât își îndeplinesc rolul mai bine.

In nici un caz o operație de debarcare nu trebuie începută înainte de a exista certitudinea posibilităților de permanentă legătură între sistemul punctelor de sprijin proprii și rezervele de debarcare. In consecință și existența avântului zonei coastelor trebuie desființată complet înainte ca noul cap de debarcare să poată fi socotit sigur.

ALEGEREA CAPULUI DE POD

Forța navală are mare libertate în alegerea capului de pod. Din alegerea făcută reiese aproape todeauna scopul strategic al invadatorului. Pentru momentul intrării în acțiune sunt hotărâtoare adesea motive politice, dar mai mult principiile de navigație.

Construirea tehnico-militară a capului de debarcare se face astăzi pentru puterile navale conform unei scheme deja experimentată în Africa de Nord, la Salerno și Nettuno anume prin atacuri în serie executate de bombardier și prin punerea în acțiune a artileriei de bord asupra așezărilor de coastă pentru a se permite sub „clopotul de foc” astfel format acțiunea de debarcare propriu zisă, care se execută cu unități navale speciale sub protecția vaselor de război și a corăbii artificiale.

După constituirea capului de pod, prima grijă este largirea lui pentru a se face posibilă desfășurarea de forțe. Dacă această largire întârzie, sau nu se poate face, invazia este grav compromisă.

Acțiunea de debarcare anglo-americană începută la 6 Iunie 1944 a urmărit în mod evident direcția Parisului, centrul de greutate politic al Franței. După cum s'a văzut, proiectele Aliților nu fost puternic încercate de prompta ripostă germană, care costase pe absolut toate posibilitățile.

Un rezumat englez al declarațiilor dlui Churchill

GENEVA, 10. (D. N. B). Ziarul Daily Mail scoate în evidență 3 puncte din discursul dlui Churchill și atrage asupra lor atenția publicului:

1) Atacurile vor fi o afacere care se va trăgana mai mult timp;

2) Publicul nu-i rămâne altceva de făcut decât să se obișnuiească cu noua armă;

3) Nu există nici o garanție că arma „V 1” nu va fi perfecționată și că nu se va utiliza o nouă armă secretă.

utiliza o nouă armă secretă.

Cecace e rău în această situație, scrie ziarul, e că trebuie să-ți capui sub lovituri și să rezisti. Din nou se vor stăpâni mii de familii engleze în timp ce pericolul pândeste la ficcare colț.

In ziarul „News Chronicle” scrie că jefuitorii bântuie din nou. Din casele avariate și răpese multe obiecte în timp ce proprietarii sunt morți în parte sau se găsesc la spital.

Grand Hotel --- ochiul și urechea vieții politice europene

Impresii din Stockholm, cea mai interesantă capitală neutră

(ESS). — Grand Hotel Stockholm: o clădire modernă, reprezentativă, pe lângă râului Mälaren, exact peste drum de Castelul Regal, învăluit într-o atmosferă de prestanță, așa cum se cuvine față de oaspeții pe care îi găzduiește.

ler, von Hassel, pentru a aduce întâi Suediei și apoi celorlalte țări nordice asigurarea formală a Reichului că neutralitatea lor va fi respectată. Bine înțeles, purtătorul acestui mesaj a tras la Grand Hotel, ocupând un apartament care adăpostise înaintea lui atâția alți oameni politici.

După câteva luni: grav și reținut, cu ochelari groși în fața unor ochi teribili de miopi, pășește în hall-ul hotelului, Are greaua misiune de a lega tratativele venind din Finlanda, Domnul Paasikivi, cu bolșevicii și este singurul indicat pentru aceasta. Oficial vine aici „în vizită strict particulară”. Deaceia pare oarecum surpris când șeful de recepție al hotelului îl salută până la pământ.

CENTRUL DE ȘTIRI AL LUMII

Cine ar putea să numere pe toți artiștii celebri cari își fac apariția la intervale aproape regulate în hall-ul de la Grand Hotel, asaltați de vânzătorii de autografe și de magneziiu fotografier? Numai câteva nume: Furtwängler, vestitul dirijor, Rabindranath Tagore, marele poet indian, etc. In „Sala presei”, pe care ministerul de externe suedez a pus-o la dispoziția ziaristilor, gazetarii străini lucrează cot la cot, citind și comentând știrile de presă care vin în 15 limbi diferite.

Dacă Berlinul sau Tokio vor să se infirmare desupra ultimului discurs al lui Churchill, primele noutăți le găsim în hall-ul Grand Hotel-ului. Tot atât de repede află acolo Londra cele mai noi știri din Germania sau din altă țară inamică.

Și totuși: cu tot acest amestec de poezie, nu s'a ajuns încă nici odată la un incident. Pașnicii suedezi au stabilit un fel de convenție respectată de toți, și care acționează ca o surdină, ca un amortizor. Făcând Nobel, delegatul ministerului de externe suedez, își îndeplinește în acest sens rolul cu multă discreție, dar și cu autoritate, spre satisfacerea tuturor.

Globul terestru este cuprins de flăcările celui mai mare dintre războaiele cunoscute de istorie. Dar Grand Hotel din Stockholm, este încă neutr.

STARPIREA UNEI BANDE DE TALHARI DIN OLTENIA

In orașul Craiova și în județ, trăiesc o seamă de țigani cari sub masca de lucrători cărmăzari, adunători de sdranțe, sau lucrători; agricoli, colindă diferite regiuni ale țării, unde se dedau la tâlhării și spargerii. Jandarmii și poliția a avut mult de lucru cu acești nelegiuți. Dar au venit legile excepționale care au început să pună capăt acelor ce înfruntau legile țării.

Asfel, în fața Curții Marțiale din Craiova a venit spre judecare procesul bandei de tâlhari în fruntea căreia stă familia binecunoscută sub numele de Șerdaru; bandă care a fost judecată pentru tâlhării și spargerii săvârșite în Dolj, Romanați, Argeș, Olt, Teleorman etc. Curtea a condamnat la moarte pe Titu Biță Șerdaru, Nicolae Șerdaru zis Căpitan, Ion Nedela, Titu Frățuianu, Tudor Livezeanu și Marin Munteanu, pentru spargerii, furturi, tâlhării și alte isprăvi. A mai condamnat pe Mișu Șerdaru la 25 ani muncă silnică, Iorgu Șerdaru la 5 ani muncă silnică, Floarea D. Floarea la 10 ani muncă silnică, Floarea Burghelza 5 ani muncă silnică, Bogdan Dobran și Ghită Ghivă 5 ani muncă silnică și la câte 25.000 lei amendă au fost condamnați Teregovcanu Șerban și Stela Miculescu pentru complicitate și tăcerea.

MICA PUBLICITATE

Mica publicitate, reclame, reclamații,
Administrația telefon: 47-83

VIJLOCIM VÂNZĂRI ȘI CUMPARĂRI DE IMOBILE, CASE, LOTURI DE CASE, PĂMÂNTURI, MOȘII, ETC., ÎN TIMIȘOARA ȘI JUR. AGENTURA „BALCAN” HERBEI GH., TIMIȘOARA I, CETATE, STR. UNGUREANU, TELEFON Nr. 34-50
Inreg. of. com. Nr. 601/11044/1941.
2313

O ROCHIE NEAGRA, NOUA, PENTRU DOLIU, DE VANZARE. BRAUN: STR. REMUS 10.
2333-3

VINDEM CASA DE RAPORT
In Iosefia cu prețul de Lei 4,500.000. Casa are apă, canalizare, trotuar asfaltat, lumină electrică și radio, cu curte pavată, grădină, și întreaga casă are subterană. Casa e absolut tare și 1 minut dela tramvai. Oferte rog sub „Prima Investiție” la Administrația ziarului.
p. 1640

DIFERITE LOTURI de case, pe aleis Jandarmilor de vânzare, cu preț foarte convenabil, Agentura Eugen Fiala Str. Lonovici 8, ap. 6. Cetate. Inreg. Cam. Com. 142/11740/943.
p. 1639

Instalarea și repararea apeductelor
2345

DE VANZARE pământ arabil, 14 km. dela Lugoj spre Făget 23 jugh. fără edificii 1.500.000; 14 jugh. de Timișoara 3 km., fără edificii 2.200.000; 26 jugh. 20 km. de Timișoara, fără edificii 2.800.000; 36 jugh. cu edificii foarte frumoase, 30 km de Timișoara, 7 km. dela gară 3.800.000 lei; 40 jugh. cu edificii, 40 km. de Timișoara lei 5.000.000; 200 jugh. cu investitură viu și mort, cu edificii foarte solide lumină electrică, 60 km. de Timișoara, drumul de piatră, 75 milioane lei. Agentura Eugen Fiala, Str. Lonovici 8, ap. 6. Cetate. Inreg. Cam. Com. 142/11740/943.
p. 1639

OM DE SERVICIU caută Tip. Dacia Traiană.

Ochelari după prescripția medicală, ochelari de soare
Articole fotografice, Instrumente chirurgicale, articole parfumerie
CENTRALA-OPTICĂ
SIMION BURA & Co.
Timișoara, I. Regele Mihai Nr. 2
Reg. Com. 67/1211/1941, 2306

DE VANZARE OCAZIONAL
1. GATTER (complet) de 36 coll. marca „TOPAN”. Prețul lei: 1.500.000
1. PURIFICATOR de lucernă (compl.) Prețul lei: 500.000
1. LOCOMOBIL de 40 PH. Prețul lei: 1.000.000
1. STABILA dela Moara și cazanul „BABCOC”-WILCOX” 50 m patrați suprafața de încălzire împreună cu coșul 20 m lung. din tablă de fier. Prețul lei: 2.500.000
Spre informare comunicăm: toate mașinile sunt în perfectă bunăstare. Ofertele sub „Excepțional și ocazional” la administrația ziarului. Menționăm că numai ofertele absolut serioase vor lua în considerare.
p. 1640

Apărați-vă avutul, contra bombelor incendiare, cumpărând **„AIROMAX”**
Stingătorul cu spumă sau extingtorul uscat „AIROMAX”
cu cari s'au făcut de către organele A. P. exercițiile de stingere a bombelor incendiare, în diferite locuri din Timișoara le găsiți la
„AIRO”
A. WEBER n. TANASE Timișoara I. Str. Eugen de Savoia 1
Telefon 49-61 Inreg. Cam. Com. No. 5/11998/944 2310

Cinema ARO Piața Traian
Azi un film extraordinar HARRY PIEL în OAMENI, ANIMALE ȘI SENZAȚII
Un film cu mare montare, aventură
Reprezentatii zilnic la orele 3, 5 și 7 Jurnal

BUTOAIE DIN PLACAJ PENTRU ȚINUT APĂ 100 LITRI, PENTRU APĂRAREA PASIVĂ LA INDUSTRIA DE AMBALAJ TIMIȘOARA III, BUL. CAROL No. 81, TEL. No. 42-36, Inreg. la Cam. Com. sub No. Fi. Soc. 81/1931.
2333-2

Cel mai ieftin execută
instalarea caloriferelor centrale
2345

Caut bicicletă bărbătească pentru folosire. Oferte la ziar sub „Bicicletă”. 1451/p.

Cinema CORSO
Azi Luni, 10 Iulie



SCAMPOLO
cu LILIA SILVI AMEDEO NAZZARI
Jurnal O. N. C. 120
Reprezentatiile: 3, 5, 7, 9.
Ultima repr. incepe fix la orele 9.

LAZI PRACTICE USOARE DIN PLACAJ PENTRU ÎNPAKETAT, LA INDUSTRIA DE AMBALAJ, TIMIȘOARA III, BUL. CAROL No. 81, TELEFON 42-36.
Inreg. la Cam. Com. sub No. Fi. Soc. 81/1931. 2333-1

APARAT RADIO la baterii „Zerdich” vând sau schimb cu unul la priză. Str. Glad Nr. 9, tramvaiful 5. 1451/6601

CARUCIOR DE SPORT pentru copii în stare bună de vânzare. Bul. Eroilor dela Tisa Nr. 2. 1454/6603

HIRSCHL
Timișoara III, Str. Treboniu Laurean Nr. 5. — Telefon: 16-76. 2345

De vânzare Parfumeria „Victoria”, Bulev. Regina Maria 26. Numai amatori serioși. 1455/6604

Caut urgent o bicicletă bărbătească în stare bună. Adresa: Telefon 53-65, între orele 8-1. 1456/6653

Primăria Municipiului Timișoara Secția economică, No. 14.530/944.

PUBLICAȚIUNE
Se aduce la cunoștința celor interesați, că în ziua de 28 Iulie 1944, ora 9, se ține în localul Primăriei Municipiului Timișoara, etaj I, din circ. I, Piața Libertății No. 1, tratare prin bună învoială pentru arendarea unui teren al Primăriei, în întindere de 227 stj. ptr., situat în circ. II, Str. Anton Pan, evidențiat în inventarul primăriei; sub poziție . . . și înregistrat în c. f. Nr. 2 cu N-rul topografic 621/b.
Tratarea prin bună învoială se va ține în conformitate cu dispozițiile art. 38—110 din Legea Contabilității Publice, regulamentul O. C. L. și normele publicate în Monitorul Oficial No. 127 din 4 Iunie 1941.
Toate persoanele cari vor lua parte la tratare, vor depune o garanție de 25% din arenda minimă fixată, iar oferta se va face numai în conformitate cu caietul de sarcini, care poate fi văzut în fiecare zi dela ora 9 până la ora 13, în localul Secției economice.
Timișoara, 4 Iulie 1944.
2349 Primăria Municipiului Timișoara.

CALEIDOSCOP

Calendar
LUNI, 10 IULIE
Ortodox: 45 M. Nicopole,
Catholic: Amalia.
Soarele răsare la ora 4.39, apune la 20.02

Farmacii de serviciu
LUNI, 10 IULIE

Circ. I: Dr. Lupea, Str. 10 Mai 5; Circ. II: „La Șarpe”, Piața Traian 7; Circ. III-IV: Iuliu Șarga, Str. Ciprian Porumbescu 1, Fratelia: „Panajoth”; Mehala: „Choreanu”; Freidorf: „V. Brancu”. Aceste trei fac serviciu permanent.

Procuror de serviciu
LUNI, 10 IULIE
D. procuror Blănaru,
MARTI, 11 IULIE
D. procuror Antimovici.

CAUT CLĂDIRE potrivită pentru instalarea unei mori țărănești în Banat. Fac și combinații. Posed două motoare Diesel 140 și 80 H. P., trei valvuri duble, două planzichter și alte mașini necesare. Adresați comuna Zăguzen, jud. Severin, dl. Șireanu. 2342

COMUNICAT
Din ordinul Cereului Teritorial Timișoara, se vor prezenta pentru muncă în ordinea mai jos specificată, la Comisariatul de Poliție IV, Iosefin, evreii posesori de dovezi de scutire, prevăzuți de Comunicatul din 7 Iulie 1944
Marți 11 Iulie 1944 ora 6, Grupa VII literile T, U, V, W, Z.
Miercuri 12 Iulie 1944 ora 6, Grupa VI, literile P, R.
Joi 13 Iulie 1944 ora 6, grupa V, literile L, M, N, O, Q. 2350

ATENȚIUNE!
In ziua de 3 Iulie am fost și noi bombardați. Cu toate acestea stăm la dispoziția onor. nostru public, cu cele mai bine cunoscute Alfa-Separatoare și alte produse Alfa. Lagărul nostru se află deocamdată pe proprietatea d-lui căp. Korparich, Timișoara, III, Str. Lidia Nr. 74. Se ajunge pe cel mai scurt drum cu tramvaiful Nr. 6, Coborâre în piața Lahovary.

Primăria Municipiului Timișoara Secția economică, No. 14.453/1944.

PUBLICAȚIUNE
Se aduce la cunoștința celor interesați, că în ziua de 28 Iulie 1944, ora 8, se ține în localul Primăriei Municipiului Timișoara, etaj I, din circ. I, Piața Libertății No. 1, tratare prin bună învoială pentru arendarea unui teren al Primăriei, în întindere de 318 jugh., situat în circ. III, Str. Negoi, evidențiat în inventarul primăriei sub poziție 658 și 659 și înregistrat în c. f. Nr. 873/475/5/b/182/182/10/15 și 16.
Tratarea prin bună învoială se va ține în conformitate cu dispozițiile art. 38—110 din Legea Contabilității Publice, regulamentul O. C. L. și normele publicate în Monitorul Oficial No. 127 din 4 Iunie 1941.
Toate persoanele cari vor lua parte la tratare, vor depune o garanție de 25% din arenda minimă fixată, iar oferta se va face numai în conformitate cu caietul de sarcini, care poate fi văzut în fiecare zi dela ora 9 până la ora 13, în localul Secției economice.
Timișoara, 4 Iulie 1944.
2348 Primăria Municipiului Timișoara.

CAPITOL
Marele film senzațional
MÂNA DIAVOLULUI
Pierre Fresnay Josseline Gaele
Repr. : 3, 5 și 7
Pentru Duminică și Sărbători se vând în prețiuă bilete la caserie dela orele 10—12 și 16—19.

ITALIA
Un film de mare succes!
30 ore de dragoste
Mimma Gerçel Licia Pucalia
Repr. : 3, 5 și 7

APOLLO
O realizare grandioasă!
O revistă pe ghiță cu campionul mondial Karl Schäfer
VISUL ALB
WOLF ALBACH RETTY
OLLY HOLZMANN
Repr. : 3, 5 și 7

CORSO
Azi Luni, 10 Iulie
SCAMPOLO
cu LILIA SILVI AMEDEO NAZZARI
Jurnal O. N. C. 120
Reprezentatiile: 3, 5, 7, 9.
Ultima repr. incepe fix la orele 9.

ARO
Azi un film extraordinar
HARRY PIEL în Oameni, animale și senzații
Un film cu mare montare, aventură
Reprezentatiile zilnic 3, 5 și 7

ULTIMA ORA

Situația politică

BERLIN, 10. (Rador). — Presa germană se ocupă cu principiile depuse de dl. Funk, ministrul Reichului, despre noua organizare a economiei europene, după războiu. Față de planurile anglo-americeane, bazate pe calcule complicate și principii valutare perimate, noua organizație germană se bazează pe rațiune. Și caută să realizeze un schimb sănătos de mărfuri între popoarele Europei cece a preconizat Germania și în trecut. Noul sistem german asigură suveranitatea și libertatea individuală a popoarelor europene, până când planurile americane caută subjugarea acestor popoare, cu un sistem valutar și monetar dependent de capitaliștii din Londra și Washington.

AMSTERDAM, 10. (DNB). — Ziarul londonez „News Chronicle” a scris în anul 1939: noi, adică Anglia cerem față exterminarea tuturor nemților, a bărbaților egal cu femeii, copii și bătrâni, precum și a animalelor și tuturor ființelor vii depe teritoriul Germaniei, unde n'are să crească în viitor nici iarba. La asemenea eșiri britanice noua armă germană „V. 1” dă acum răspunsul potrivit.

LISABONA, 10. (Rador). — Noul guvern italian socialist Bonomi se reîntoarce încurând la Roma, când prim-ministrul va face declarații duplice.

TOKIO, 10. (DNB). — Președintele insulelor Philippine ținând un discurs a declarat că Philippinele doresc să ducă o viață cu adevărat independentă și nu au nevoie nici de eliberatori americani, nici de altele binefaceri americane, deoarece ei știu foarte bine ce pot să aștepte dela Washington.

ALIANȚA GERMANĂ-FINLANDEZĂ INCEPE SĂ DEA ROADE

HELSINKI, 10. (Rador) Ziarul Uusi Suomi constată despre situația militară generală că cu toate că sovieticii atacă dealungul întinderii întregi a frontului situația generală pentru Finlanda s'a îmbunătățit în ultima lună și cercurile militare finlandeze domină situația. Motivul este că soldații finlandezi se bat cu un spirit de jertfă și curaj fără precedent, iar alianța germană-finlandeză începe să dea roade.

O CONFEDERAȚIE COMUNISTĂ A MUNCHI ÎN ITALIA DE SUD

MILANO, 10. (Rador) Toate organizațiile muncitorești din Italia de sub ocupația aliată au fost convocate la o conferință a muncii la Neapole. Cercurile italiene fasciste constată că acest congres are un vădit caracter comunist.

ATAE TERORIST ASUPRA NORDULUI FRANȚEI

BERLIN, 10. (Rador) Aviația anglo-americană a întreprins azi un raid de teroare contra Nordului Franței, unde în deosebi orașul Calais, dar și alte localități au suferit mari pagube și victime omenești.

ÎN NORMANDIA AU REAPARUT EVREII

Stockholm, 10. (DNB) — Corespondenții zărilor neutre, anunță depe frontul invaziei că preținși eliberaori ai Normandiei suspendă imediat valabilitatea legilor guvernului Vichy, pe teritoriile ocupate de anglo-americiani, mai departe legile prohibitive contra evreilor francmazonilor și reuniunilor secrete, odată cu trupele aliate apar și evreii în zonele ocupate de aliați și se dovedesc de a fi adevărați uzurpatori ai situației.

In Normandia aliații n'au ieșit încă de sub protecția vaselor lor de război

Atac terorist la Ploești. Apariția unei noi arme secrete germane? Căzarea brigăzii de gardă engleze lovită de V. 1. În Carelia Rușii au fost oprți. Germanii bombardează centrele feroviare rusești.

BUCUREȘTI 10 (Rador) Comandamentul de Căpitanie al Armatei Române comunică eu ziua de 9 Iulie: **La Nistrul Interior, în Basarabia de mijloc și în Meldeva nica un eveniment deosebit de semnalat. În dimineața zilei aviația anglo-americană a atacat cu bombe orașul Ploești lovind mai multe instituții și locuințe particulare, provocând pagube și victime între populația civilă. Mai multe avioane cu 4 motoare au fost doborâte.**

Să fie arma secretă „V 2”?

Un crucișetor anglo-american scufundat de o explozie misterioasă

BEERLIN, 10. (Rador) — Observatorii marinei germane pe coasta franceză au observat că un crucișetor inamic din fața estuarului Ornei s'a scufundat pe neașteptate, după ce s'a auzit o explozie puternică. Cauzele exploziei nu au putut fi identificate, dar se presupune că vasul a fost lovit

de un corp cu o putere explozivă formidabilă. Acest eveniment este arătat la Berlin că având o semnificație foarte mare.

În aceeași regiune s'au dat dealtele nopțea trecută lupte navale între unitați ușoare germane și vedete rapide britanice din care din urmă una a fost scufundată.

Germanii au reînceput bătălia pentru Londra cu arma „V. 1”

AMSTERDAM, 10 (Rador). — Ziarul New-York Times scrie că populația Americii nu are nici o idee despre adevăratele grozăvii ale armii noi germane și despre suferințele populației din Londra și din Anglia de Sud. Armata germană a reînceput bătălia pentru Londra cu ajutorul tehnicii de războiu. A trecut timpul când autoritățile britanice au încercat să bagatelizeze chestiunea.

Azi nu știe nimeni la Londra când se culcă seara, dacă se trezește dimineața. Astfel că situația pentru popor nu este deloc ridicolă. Ziarul Daily Mail scrie că în urma acțiunii armii noi germane foarte mulți locuitori ai Angliei sunt cuprinși de o ură pasionată, dar această ură este îndreptată într-o anumită măsură și contra guvernului britanic.

Declarațiile dlui Churchill au trezit englezii la realitate

BERNA, 10. (E. P.) — Declarația dlui Churchill asupra atacurilor ombelor sburătoare germane asupra Londrei și asupra contramăsurilor guvernului britanic, au avut efectul de-a trezi la realitate lumea de la Londra, după cum arată reprezentanții unei agenții telegrafice eșiene din Londra. Lumea este indignată că dl Churchill nu poate să termine cât mai repede suferințele londonezilor.

AMSTERDAM, 10. (Prin telefon). — Agenția Reuter anunță, că bombe sburătoare au căzut asupra cazărilor Wellington din Londra. Un mare număr de persoane au fost omorite, iar altele grav rănite, între morți se află și colonelul Edward Hay, comandantul grenadierilor de gardă și un număr de cunoscuți ofițeri ai brigăzii de gardă.

Aliații și-au greșit socoteala în Normandia, constată presa americană

AMSTERDAM, 10. (Rador) — Corespondentul de pe frontul invaziei al ziarului „New York Times” scrie că se poate constata azi fără îndoială că Comandamentul suprem aliat, a făcut un calcul greșit privitor la desfășurarea luptelor în Normandia, jumătatea timpului favorabil de vară

a trecut și programul prevăzut pentru această perioadă a rămas cu mult în urmă. Motivul principal acestei situații este că trupele germane se bat cu o înverșunare, dar și cu o pricepere a artei de război fără precedent.

Germanii bombardează centrele feroviare rusești

BERLIN, 10. (Rador) — Aviația grea germană a întreprins noaptea trecută cu formațiuni mari specializate mai multe atacuri grele contra importanțelor centre

de comunicații și de aprovizionare sovietice, din cari cele contra gărilor Corosten, Sarni, Rovno, Kowel și Bălți, au fost de cea mai mare importanță. Numeroase trenuri

In ruinele orașului Caen se dau lupte de stradă sub focul artileriei de bord aliate

BERLIN, 10. (DNB). Se anunță de pe frontul invaziei că forțele anglo-americeane au atacat și eri pe un front larg și cu forțe însemnate pozițiile de apărare germane la Caen, unde s'au dat lupte extreme de înverșunare cari au continuat și noaptea. Inamicul a pornit la atac cu însemnate forțe de infanterie și blindate, iar aviația anglo-americană a sprijinit luptele terestre deasemenea cu mari formațiuni.

Armata a doua britanică a reușit după

lupte foarte violente în cari a suferit pierderi însemnate să pătrundă dinspre Nord în ruinele orașului Caen, unde s'au dat lupte crâncene pe străzi și pentru fiecare bloc aparte. Atacul aliaților contra Caenului a fost puternic sprijinit și de bateriile grele ale marilor vase de războiu anglo-americeane cari s'au adunat pentru acest scop în golful Seinei și în estuarul Ornei, aproape de coastă deschizând un foc ucișător asupra pozițiilor de apărare germane.

de marfă precum și cele de muniții au fost cuprinse de flăcări și au sărit în aer, dar și liniile căilor ferate însăși și sistemul de apă a suferit stricăciuni grele. Formațiunile germane nu au suferit nici o pierdere. Atacul contra centrului Bălți care are pe trau frontul din Sud o însemnată marșă a fost în deosebi eficient.

STRATEGIA GERMANĂ DĂ BUNE ROADE ÎN ITALIA

Berlin, 10. (Rador). — Despre mersul evenimentelor pe frontul din Italia, cercurile competente din Berlin declară că Comandamentul suprem german continuă să urmărească aici punctul de vedere și strategia de a provoca cu forțele germane disponibile aici cele mai grele pierderi inamicului și a ține pe loc cât mai multe divizii inamice, astfel că acestea să nu poată fi folosite pe alte fronturi. În același timp Comandamentul german face o economie de cea mai mare amploare cu forțele proprii. Această tactică de trăgănare a Mareșalului Keitel a dat și până acum rezultate excelente, întrucât însemnate forțe anglo-americeane precum și a forțelor auxiliare poloneze și franceze, au fost legate de acest teatru de luptă, iar aprovizionarea lor necesită cel puțin 500 mii tone spațiu de vase de transport, cari lipsesc aliaților în altă direcție. Considerând ansamblul operațiunilor din acest punct de vedere, micile câștiguri de teren realizate de anglo-americiani cu foarte grele pierderi și numai după un timp îndelungat nu au nici o însemnată militară.

SI RADU LONDRA RECUNOAȘTE CREȘTEREA RESISTENȚEI GERMANE PE FRONTUL ITALIEI

BERLIN, 10. (Rador) Postul de radio britanic a admis azi dimineață că luptele din Italia centrală devin din ce în ce mai înverșunate, forțele germane rezistând cu îndârjire și întreprinzând contra trupaș după contraatac în toate punctele nevralgice, astfel că înaintarea anglo-americanilor a fost stânjenită.

AVIAȚIA GERMANĂ COMBATE EFICACE FLOTA DE DEBARCARE ALIATĂ

BERLIN, 10. (Rador) — Aviația germană și aruncătoarele de torpile au fost și în golful Seinei foarte active. Un distrugerător inamic a fost scufundat, iar un crucișetor a suferit avarii grele. La Est de estuarul Ornei un mare vas de război inamic de 22 mii tone, de origine franceză a fost imobilizat în mișcare de lupte timpelor zile, dar vasul a continuat să amestece cu un tir foarte puternic al bateriilor sale de calibru mare în luptele pentru posesia orașului Caen. Aviația grea germană, a atacat în valuri succesive cu bombe incendiare și explosive acest vas care urma acțiunii acesteia a început focul teribililor sale.